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ZAHRAJME SI KULECNIK - RESENI

Hraci plochu stolu znazornime v soustavé souradnic podle obrazku a ulohu budeme fresit
s konkrétnimi hodnotami pro pocatecni polohu koule K .
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Po prvnim ,$touchu” od mantinelu dostaneme tuto situaci (Uhel odrazu je roven Ghlu dopadu):
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Jestlize jsme Uhel prvniho odrazu oznatili ¢, pak ve vzniklém pravouhlém trojuhelniku s pfeponou

LM ma zbyvajici ostry uhel velikost 90° — @ . DalSimu kroku odpovida nasledujici obrazek:
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Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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V pravouhlém trojuhelniku s preponou MN ma dhel pfi vrcholu M velikost 900—(0, Uhel pfi
vrcholu N ma tedy velikost ¢ . Jestlize se po poslednim ,,$touchu” koule dostane opét do bodu K,
musi byt spojnice NK rovnobézna s usec¢kou LM . Ctyfahelnik KLMN musi byt tedy rovnobézinik.
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Rovnobéznik je Utvar stfedové soumérny, stfed soumérnosti je prisecik Uhlopticek.
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Protoze stfed Usecky KM je stfedem use¢ky LN a soufadnice stiedu Usecky jsou aritmetickym
primérem soufadnic krajnich bodd, je S [120; 45].
Zname-li soufadnice bodl K a S, mdZeme urdit soufadnice bodu M . Opét vyuZitim aritmetického

priméru ziskdvame M [180;60]. o0l

Z vlastnosti stfedové soumérnosti ddle
vyplyva, Ze primky, které prochazeji body
a KN musi byt rovnobéiné s pfimkou
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Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Smérnice téchto pfimek Kk =tge :m = ik Pro bod N [XN ;90] , ktery leZi na pfimce dané bodem

K [60;30] a smérnici tedy musi platit: y— Yy, =k-(X—Xy ), po dosazeni 30—90 :%-(60— Xy )
tedy X, =140.

K uréeni souradnic bodu L[X,_;O] mdzeme vyuzit toho, ze vektory M —L a N —K jsou stejné,
tedy 180-x, =140-60= x,_ =100.

Soufadnice bodd L,M,N tedy jsou: L[lOO;O], M [180;60], N [140; 90].

Protoze jsme ukazali, Zze ¢tyfdhelnik KLMN je rovnobéinik, mizeme nyni pomoci vektord
zkontrolovat, Ze dvojice protéjsich stran jsou rovnobézné a maji stejnou velikost.

Tak napt. K — L = (~40;30) = |K — L| = /(~40)° +(30)” =50
N —M =(—40;30) = [N — M| = /(~40)’ +(30)’ =50

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



